ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADA EM 26 DE MARÇO DE 2013. 

Aos vinte e seis dias do mês de março de dois mil e treze reuniu-se a Câmara Municipal de Cordeirópolis, no Centro de Convivência do Idoso "Usvanda Pinto Tamiazo", à Rua João Roveda, nº 639, no Jardim São Paulo, para a realização da oitava sessão ordinária, da primeira sessão legislativa, da décima sexta legislatura, sob a presidência do vereador José Geraldo Botion, sendo secretários os vereadores David Bertanha e Alceu da Silva Guimarães. Feita a verificação de presença, estavam em plenário os seguintes vereadores: Alceu da Silva Guimarães, David Bertanha, Fátima Marina Celin, Jonas Antonio Chaves, José Geraldo Botion, Liliane Ap. Broeto Genezelli, Odair Peruchi, Rosivaldo Antonio Pina e Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira. Foi aprovada por unanimidade a ata da 5ª sessão ordinária, realizada no dia 5 de março. Utilizou a Tribuna Livre o Sr. Paulo Cesar Morais de Oliveira, em agradecimento e resposta ao pedido formulado pelos funcionários públicos, a respeito de uma reunião com o Prefeito Municipal; que houve a criação de uma comissão do funcionalismo para discutir e reivindicar os interesses coletivos do funcionalismo como um todo, sem fins políticos; que a reunião com o Prefeito Municipal ocorreu no dia de ontem, 25 de março, e que foram muito bem recebidos pelo Prefeito; que a maior preocupação do funcionalismo é com a data base no dia 1º de abril; que os funcionários estão solicitando 20% de aumento real nos salários, 50% no valor da cesta básica e plano de saúde, o qual o Sr. Prefeito informou que está sobre análise do Setor Jurídico da Prefeitura Municipal. Foram recebidos os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 22, de 20 de março de 2013, do Prefeito Municipal, que autoriza o Município de Cordeirópolis a celebrar convênio com a Associação Comercial, Industrial e Agropecuária de Cordeirópolis, objetivando ceder salas em imóvel pela municipalidade, para instalação e funcionamento da sede da ACIAC, conforme especifica; Projeto de Lei nº 23, de 22 de março de 2013, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que dispõe sobre a instalação de faixas de segurança próximos aos estabelecimentos de ensino (Municipais, Estaduais e Ensino Particular) no Município de Cordeirópolis; Projeto de Lei nº 24, de 22 de março de 2013, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que dispõe sobre a prioridade de passagem de pedestres nas vias e logradouros públicos do município de Cordeirópolis; Projeto de Lei nº 25, de 22 de março de 2013, do vereador Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira, que estabelece a afixação de placas de aviso de "atenção" para travessia de pedestres nas faixas de segurança no Município de Cordeirópolis, e dá outras providências; Projeto de Lei nº 26, de 25 de março de 2013, do Prefeito Municipal, que reorganiza o Conselho Municipal de Preservação do Patrimônio Cultural de Cordeirópolis (CONPREPACC) e dá outras providências. Na Ordem do Dia, estava prevista: Discussão e votação do Projeto de Lei nº 17, de 5 de março de 2013, do Sr. Prefeito Municipal, que dá nova redação aos artigos 2º, 3º e 6º da Lei nº 2.343, de 4 de abril de 2006, que reorganiza e dá nova estrutura ao Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural - CMDR de Cordeirópolis, conforme especifica e dá providências correlatas. Em discussão, Fátima Celin disse o Conselho é importante, pois discute a política municipal da agricultura familiar e agropecuária no município, discute como a área rural pode gerar empregos, como desenvolver a agricultura no município para gerar rendas para os agricultores familiares; que através da organização do Conselho pode-se requerer verbas do Governo Estadual e Federal para o município. David Bertanha disse que através do Conselho pode-se adquirir máquinas e equipamentos para o município, para ajudar o desenvolvimento na agricultura. Em aparte, Fátima Celin disse que conforme os últimos dados do IBGE, a população de Cordeirópolis é formada por 2.149 pessoas na zona rural e 18.936 na zona urbana; que existem muitas formas de empregos na área rural, que são importantes, mas que não necessariamente são trabalhos braçais, pois existe muita tecnologia no campo hoje em dia. David Bertanha disse ser favorável a alteração do Conselho. Sérgio Balthazar disse ser muito crítico em relação aos conselhos, pois muitas vezes os conselhos são formados pra fazer aquilo que o Prefeito Municipal manda, e não o que é pra ser feito; que o Conselho de Desenvolvimento Rural possa ser um colegiado que atinja o que as pessoas estão precisando, que seja realmente representativo para atingir os anseios das pessoas do campo. Em aparte, Fátima Celin disse que para os conselhos funcionarem é importante que o conselheiro seja uma pessoa representativa na comunidade. Odair Peruchi disse ser justa a preocupação do vereador Sérgio Balthazar, porque os conselhos têm que realmente funcionar, tem de ter representatividade, pessoas envolvidas com o que está sendo feito e cabe aos vereadores fiscalizar as atividades dos conselhos. Em aparte, Sérgio Balthazar alerta aos vereadores ligados a agricultura, para que mesmo os conselheiros indicados pelo Prefeito possam realmente ser representantes preocupados com a questão da agricultura do município, principalmente com a agricultura familiar. Fátima Celin solicita a suspensão da sessão por cinco minutos. Reaberta a sessão, Fátima Celin disse que analisando o projeto, provavelmente houve erro de digitação no inciso III do art. 2º, mas devido ao regime de urgência, os vereadores concordaram em aprovar o projeto dessa maneira. Em votação simbólica, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação da Emenda nº 1, ao Projeto de Lei nº 17/2013, que altera o inciso III do art. 2º. Em discussão, Fátima Celin disse que a agricultura familiar faz parte do desenvolvimento da cidade, e por esse motivo é muito importante que seja incluída. Alceu Guimarães disse que os conselhos têm caráter deliberativo; concorda que muitas vezes há possibilidade de manipulação política dentro dos conselhos; que houve um grande avanço das políticas públicas; que os conselhos são presentes e participativos, parabenizando a autora pela emenda. Em votação simbólica, foi aprovada por unanimidade. Discussão adiada e votação do Projeto de Lei nº 10, de 14 de fevereiro de 2013, da vereadora Fátima Marina Celin, que dá denominação à Rua 1 do Jardim Cordeiro II. Em discussão, Fátima Celin solicita o adiamento da discussão e votação do projeto por 2 (duas) sessões, o que foi aprovado pelo Plenário. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 15, de 28 de fevereiro de 2013, do vereador José Geraldo Botion, que proíbe o uso de sinalizadores pirotécnicos, a apresentação de shows de pirofagia e estabelece critérios para realização de shows pirotécnicos no Município de Cordeirópolis. Em discussão, David Bertanha disse ser importante que se cumpra essa lei no município, para que não aconteça o ocorrido em Santa Maria. O Sr. Presidente disse que há muitas situações de tragédias causadas por esses tipos de shows; que o município de Cordeirópolis precisa tomar medidas nesse sentido; que o Legislativo tem a responsabilidade de elaborar as leis e precisa estar atento à essas questões; que é um assunto de grande interesse para as famílias. Alceu Guimarães disse que há diversos casos de acidentes no país, mas que, infelizmente, precisa acontecer alguma coisa para que se tomem providências; que sabe da dificuldade para fazer o controle desse tipo de equipamento e apóia o projeto. Sérgio Balthazar disse que quando se planeja um evento, precisa se pensar na segurança; que os eventos realizados em Cordeirópolis atraem muita gente, o que se torna necessário pensar na segurança dos freqüentadores, parabenizando o autor do projeto. Fátima Celin disse que o projeto é simples e claro; que a sociedade precisou refletir de uma forma muito dolorosa sobre essa questão, após o acontecimento em Santa Maria, parabenizando o autor do projeto. Em votação simbólica, foi aprovado por unanimidade. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 19, de 7 de março de 2013, do vereador Rosivaldo Antonio Pina, que institui, no âmbito do município de Cordeirópolis, o Dia do Transportador de Pacientes. Pelo autor do projeto foi solicitado o adiamento da discussão e votação por 2 (duas) sessões, o que foi aprovado pelo Plenário. Discussão e votação do Projeto de Lei nº 21, de 15 de março de 2013, da vereadora Liliane Aparecida Broeto Genezelli, que dá denominação à Rua 7 do Jardim Cordeiro II. Ao iniciar-se a discussão, a autora solicitou o adiamento da discussão e votação por uma sessão, o que foi aprovado pelo Plenário. A vereadora Liliane Genezelli, em Comunicação de Liderança, de acordo com artigo 107 do Regimento Interno, comunicou que houve no dia de ontem, sessão solene na Assembléia Legislativa, na qual foi diplomada como Delegada Municipal do CONFEP para Cordeirópolis, no combate à pedofilia, às drogas e preservação do meio ambiente; que são enviadas cartilhas aos municípios, distribuídas às famílias, orientando as crianças na prevenção das drogas e realizar denúncia dos casos de pedofilia. Seguiu-se ao Expediente, onde não foram apresentados requerimentos. Foram apresentadas as seguintes indicações: nº 186/2013,  do vereador David Bertanha, que solicita que seja trocada a fiação da iluminação da praça Padre Luiz Stefanello em Cascalho; nº 187/2013, do vereador David Bertanha, que solicita que seja feita a fiscalização de carros abandonados; nº 188/2013, do vereador David Bertanha, que solicita troca das portas das capelas do Cemitério Municipal de Cordeirópolis; nº 189/2013, do vereador David Bertanha, que solicita que sejam feitas duas lombadas na estrada municipal "Pedro Zanetti"; nº 190/2013, do vereador David Bertanha, que solicita a colocação da placa na praça Jamil Abrahão Saad quanto à reforma e seu custo; nº 191/2013, do vereador Jonas Antonio Chaves, que solicita que verifique os horários dos médicos do Centro de Saúde Dalcy de Campos Toledo; nº 192/2013, do vereador Jonas Antonio Chaves, que solicita construção de pontos de ônibus, em cada lado da Avenida Aristeu Marcicano, entre a Rua Felício Vitti, no Jardim Cordeiro; nº 193/2013, do vereador Odair Peruchi, que solicita a colocação de placas de velocidade, na Rua Vereador Jacob Tomazella e Estrada Municipal João Peruchi, no bairro do Cascalho; nº 194/2013, da vereadora Liliane Aparecida Broeto Genezelli, que solicita a colocação de aparelhos para ginástica na Praça do Jardim Bela Vista; nº 195/2013, da vereadora Liliane Aparecida Broeto Genezelli, que solicita que seja providenciado uma placa de identificação em frente ao prédio da Prefeitura Municipal; nº 196/2013, da vereadora Liliane Aparecida Broeto Genezelli, que solicita a possibilidade de fazer e distribuir em nosso município placas com os seguintes dizeres: Proibido Jogar Lixo; nº 197/2013, da vereadora Liliane Aparecida Broeto Genezelli, que solicita a contratação de um show gospel para ser realizado durante as comemorações do aniversário da cidade; nº 198/2013, da vereadora Liliane Aparecida Broeto Genezelli, que solicita para que o Ginásio de Esportes se mantenha aberto no final de ano; nº 199/2013, da vereadora Liliane Aparecida Broeto Genezelli, que solicita providências no sentido de levar iluminação na estrada Municipal Odécio Zaia no Bairro do Cascalho. Rosivaldo Pina comunicou sua saída do plenário. Não foram apresentados requerimentos verbais. Foram apresentadas as seguintes indicações verbais: da vereadora Fátima Celin solicitou ao Sr. Prefeito Municipal a troca das lâmpadas no início e término da passarela Sylvio Martins; do vereador Jonas Antonio Chaves solicitando a construção de quiosques na Praça Com. Jamil Abrahão Saad, para mais conforto dos vendedores ambulantes; do vereador José Geraldo Botion, solicitando providências quanto à iluminação da Praça da Vila Botion, ao lado da Rodovia Washington Luís; providências quanto à iluminação na Estrada Municipal Paulo Boteon, no Bairro do Cascalho; reparação da massa asfáltica na Av. Fazenda Ibicaba, próximo as portarias das empresas Fundimazza e Estruturas Metálicas Cordeirópolis; do vereador Alceu da Silva Guimarães que solicita divulgação e informações sobre a dengue para a população; ações entre o Jardim Eldorado e a Rodovia Constante Peruchi, com relação ao acúmulo de materiais recicláveis misturados com lixo e verificação do aumento do número de famílias fixadas no mesmo local. Foram recebidas as seguintes correspondências: Ofício GAB nº 45/2013, referente ao requerimento nº 4/2013, encaminhando Ofício da Secretaria Municipal de Obras, Urbanismo e Serviços Públicos, que informa que os serviços sob responsabilidade da Prefeitura Municipal estão concluídos; Ofício GAB nº 48/2013, referente às indicações apresentadas na 6ª sessão ordinária, informando que as respectivas providências já estão sendo adotadas; Ofício GAB nº 51/2013, referente às indicações verbais da 3ª sessão ordinária, que informa que as providências estão sendo adotadas; Ofício GAB nº 55/2013, referente ao requerimento nº 12/2013, encaminhando Ofício SECSEG nº 34/2013, que esclarece que os guardas municipais serão utilizados no Grupo de Proteção Escolar e Patrimonial da Guarda Municipal; Ofício GAB nº 57/13, referente às indicações apresentadas na 7ª sessão ordinária, informando que as respectivas providências já estão sendo adotadas; Ofício GAB nº 58/2013, referente às indicações verbais, apresentadas na 4ª e 5ª sessões ordinárias, informando que as respectivas providências já estão sendo adotadas; Ofício nº 59/2013-SAAE, que referente ao requerimento nº 23/2013, informa que está providenciando projeto, para viabilizar recursos para resolver o problema da falta de água no Jardim Eldorado. Em Explicação Pessoal, Alceu Guimarães disse que houve diversas atividades no município, referente ao mês das mulheres, entre elas, o Festival de Rock Feminino, no Bairro do Cascalho, com o Grupo Auê, de Rio Claro, da Sra. Vivian Guilherme, com grande participação da população; David Bertanha disse que o deputado estadual Davi Zaia, informando que dentro de 15 a 20 dias o Governador do Estado estará visitando Cordeirópolis para assinatura de convênio sobre o tratamento de esgoto no município, no valor de R$ 16 milhões; que o projeto da SP-316 já está praticamente pronto, e que no final do mês de abril acontecerá audiência pública sobre a rodovia; que após a audiência haverá licitação, com as obras começando provavelmente no início de 2014, no valor estimado de R$ 32 milhões; que através da Associação Agroindustrial de Cascalho foi feito um convênio com os pequenos produtores para compra de alimentos para a merenda escolar no município e região. Sérgio Balthazar disse que as obras do Centro Esportivo "Paulo Freire", no Jardim Eldorado estão abandonadas e que não tem previsão de término; que espera que a Prefeitura Municipal tome providências para que seja entregue o mais rápido possível à população; que as casas populares no Jardim Cordeiro, do "Programa Minha Casa, Minha Vida" também estão abandonadas; que espera que essas duas obras não estejam paradas por terem recursos do Governo Federal, uma vez que é muita coincidência, pois são duas obras importantíssimas para o município; que espera que as casas não precisem ser demolidas por abandono e descaso do Poder Público de Cordeirópolis; que quanto à Rodovia Constante Peruchi, já fez vários requerimentos para que sejam feitas ações rápidas para melhorias e duplicação, o que segundo o vereador David Bertanha, não irá acontecer; que o preocupante não é a necessidade de realização de uma audiência pública, mas sim uma ação efetiva do Governo do Estado para melhoria da rodovia, pois é vergonhoso transitar na mesma. Em aparte, Odair Peruchi disse que na verdade, existem três obras com recursos do Governo Federal que estão com problemas, sendo uma delas, o asfalto de Cascalho; que não acredita que um administrador faça alguma coisa para prejudicar o município; que qualquer verba, seja dos Governos Federal ou Estadual, será bem-vinda para o município e para o bem da população de Cordeirópolis; que precisa ser necessário deixar as questões partidárias de lado e fazer o trabalho. Sérgio Balthazar disse que quem deve trazer as respostas e soluções para os problemas é o Prefeito Municipal; que em relação à dengue, há mais de quarenta casos em Cordeirópolis e precisa se tomar providências urgentes, envolvendo todas as Secretarias no combate a essa epidemia. Fátima Celin disse, sobre a questão da dengue, que há 22 casos na Comunidade Santa Rita; que o poder público precisa se antecipar aos fatos, trabalhando de forma planejada; que a Comunidade já existe há 15 anos e não possui a infra-estrutura necessária; que no Jardim Eldorado fica claro que a questão da dengue não é um problema exclusivo da área da Saúde e nem dos moradores, porque se o Poder Público não investe no bairro, não vai conseguir dar conta das questões; que o Poder Público precisa adotar uma série de ações que interferem na situação das pessoas que estão doentes; que na cidade de Rio Claro foi realizado o Foro Regional da Economia Solidária, que trata dos trabalhos desenvolvidos sem a destruição da natureza, respeitando o meio ambiente, através do cooperativismo; que também na OAB de Rio Claro houve um debate sobre os direitos da mulher e a importância do atendimento especializado a elas, além da luta para que as Delegacias de Defesa da Mulher sejam reabertas no Estado de São Paulo, dizendo que Cordeirópolis precisa ter esse tipo de atendimento às mulheres vítimas de violência. Ninguém fazendo mais uso da palavra, o Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão, sendo lavrada a ata nos termos do art. 123 do Regimento Interno.
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